

## Razglas

### c. kr. deželne vlade za Kranjsko.

Žebce, katere kdo misli letos za plemenitev tujih kobil spuščati, jih mora najdalj do 15. januarija t. l. pri dotičnem c. kr. okrajnem glavarstvu ali pri mestnem magistratu v Ljubljani naznaniti, drugač bi ga stroški pozneje potrebne posebne pregledalne komisije zadeli.

## Zahvala.

Milostljivi gospod knez in škof **dr. Jakob Missia** je blagovolil povodom novega leta izročiti mi 100 gld. za tukajšnje uboge.

V imé obdarovanih revežev bodi tu javno najtoplejša zahvala izrečena velikodušnemu dobrotniku.

V Ljubljani na Novega leta dan 1886.

Župan: Grasselli.

## Novičar iz domačih in tujih dežel.

**Z Dunaja.** — K novemu letu vrnil se je cesarski dvor z Gödölö nazaj na Dunaj. — Ker je ministerski predsednik grof Taaffe uže toliko okrevaj, da mu je zopet mogoče delati, ne pa še dopuščeno, podati se na daljno popotovanje v sedanjem neugodnem, mrzlem vremenu, zato pridejo te dni ogerski ministri na Dunaj, da se tukaj nadaljujejo razgovori zaradi nove državno-pravne in gospodarske pogodbe med Avstrijsko in med Ogorsko. Kakor se obče čuje in kar naglašata tudi naš današnji dopis z Dunaja, se to pot ogerskim kolovodjem ne bo posrečilo tako brezozirno postopati naši državni polovici nasproti, kakor se je to zgodilo l. 1877. Vsaj naš finančni minister dr. Dunajevski pa tudi trgovski minister baron Pino sta videti po vsem pripravljena in podučna, da se ne bodeta dala strašiti po zahtevah ogerskih vladinih mož, kateri so bili do sedaj navajeni počenši z dobo Beustovo in prvim razdvojenjem naše države do današnjega dne narekavati oziroma zapovedavati naši državni polovici enako v skupnih gmotnih, kakor v političnih vprašanjih. V to pripomoglo je ogerskim državnikom po eni strani složno postopanje ogerske vladine stranke, nasproti pa razdvojenje avstrijskega državnega zbora.

Pa uže v dveh vprašanjih pokazalo se je, da v naših vladinih krogih veje druga boljša sapa.

Prvo bilo je vprašanje dunajskega glavnega živinskega trga, katerega uničiti je poskusila ogerska vlada po ustanovitvi oziroma izrednim podpiranju požunskega živinskega trga. Boj je bil hud, vse je poskušala ogerska vlada, oživiti tekmovalni požunski živinski trg in uničiti onega na Dunaji; vlada odjenjavala je na videz — pa danes — ne misli nihče več na Požunski živinski trg — in Dunaj preskrbuje se z mesom na svojem trgu.

Drugo vprašanje sprožilo se je povodom unajne oblike banknotov avstro-ogerske banke, katere so po novi koncesiji postale samo nemško-madžarske. Te banknote so izrekoma na Českim začeli popisavati oziroma stampilizirati z napisi „velja deset gld.“ Banka pa se je vsled šuntanja ogerske vlade začela braniti sprejeti tako popisane banknote in nekaj časa jih

Banka res ni sprejemala. Konečno pa se je po odločnem ravnanju naše vlade vendar veljavno izreklo in vpeljalo da je Banka dolžna sprejemati brez ugovora take popisane banknote, ako sicer ni pomislika zoper to, da so banknoti pravi.

Tudi tukaj je tedaj Ogorska vlada morala umakniti se odločnemu postopanju avstrijske vlade.

**Gališki** deželni zbor pričel je tudi sedaj po novem letu svoje zborovanje; koj v prvi seji govoril je knez Adam Sapieha, in pa Rusinski škof v jako spravljamim duhu tako, da ni dvomiti da se nasprotje med poljskim in rusinskim tamošnjim narodom popolnoma poravnata. Rusini dobijo svojega zastopnika v gališkem deželnim odboru.

**Hrvatska.** — Zagrebške gospe nameravale so obsojenemu in zaprtemu poslancu Davidu Starčeviću ki ima sedeti tri mesce. izročiti k njegovemu godu sreberno čašo z napisom: Vjetniku za domovino hrvatske gospe v Zagrebu. V ječi hotela je izročiti to čašo gospa poslanca dr. Mazura. Ker se ji pa to ni dopustilo, izročila je čašo stricu vjetnikovemu in načelniku pravne stranke Antona Starčeviću. — Zdi se nam, da hrvatska vlada s svojim malo zmernim postopanjem v Hrvatski naj bolj širi vpliv Starčevićanov.

**Nemška.** — Cesar Viljem obhajal je z novim letom svojo 25 letnico kraljevanja na Pruskim. Vse je bilo zopet na nogah, razsvitljave in druge svečanosti. Pri čestitanji objel je cesar po dvakrat kneza Bismarka in pa Moltke-ta.

Unajni vladarji so cesarju čestitali po posebnih poslancih, tudi naš cesar poslal je v Berlin generala Koller-ja z lastnoročno pisanem čestitanjem.

**Francoska.** — Novoizvoljen predsednik republike sprejel je vsled pičle večine 4 glasov pri glasovanju za Tonkinški kredit, dan odstop ministerskega predsednika Brissona in Freycinet prevzel je sedaj nalogo sestaviti novo ministerstvo. Pa vsaki vladi bo pri sedajnih razmerah vladanje težko, ker imajo konservativci krog 100 glasov in je republikanska večina razdvojena. Vrh tega je večina brezozirno zavrgla nad 20 konservativnih mandatov in enako brezozirno je postopala proti njimi vlada. To pa bo konservativec pri volilcih ojačilo.

**Španjska.** — Na južnem Španjskem v primorskem mestu Algeziras prikazala se je zopet kolera in koj prvi dan je umrlo za njo 5 oseb.

**Srbsko-Bolgarske** mirovne razprave nadaljujejo se v toliko, da do sedaj imenovani pooblaščenci. Sicer pa je sklepanje miru še v zraku, sedaj ugiblje se samo, kako se bo pri tem vprašanji vstopila ta in kako ta država.

**Angleška.** — Izhodnoazijatsko kraljestvo Birma, katero je v kratkem zasedla angleška vojna, proglašilo se je kot neposredno ozemlje angleško.

## Žitna cena

v Ljubljani 30. decembra 1885.

Hektoliter: pšenice domače 6 gold. 50 kr. — banaške 7 gold. 8 kr. — turšice 4 gold. 87 kr. — soršice 6 gold. 23 kr. — rži 5 gold. 20 kr. — ječmena 4 gold. 39 kr. — prosa 5 gold. 4 kr. — ajde 3 gold. 90 kr. — ovsas 3 gold. 9 kr. — Krompir 2 gold. 60 kr. 100 kilogramov.